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Antwort zur Anfrage Nr. 0965/2022 der BUNDNIS 90/DIE GRUNEN im Ortsbeirat Mainz-
Mombach betreffend Festinstallierte Behilter mit Hundekotbeutel (Griine)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:
Wie beurteilt die Verwaltung generell die Vorteile von fest installierten Behdltern mit Hunde-
kotbeuteln in Erganzung zu 6ffentlich aufgestellten Abfallbehdltern?

Antwort:

Die Verwaltung sieht hierin keine Vorteile von Papierkdrben mit kombiniertem Hundekotbeu-
telspender gegeniiber den bereits bestehenden Papierkdrben. Die Papierkdrbe kdnnen bereits
heute fiir die Entsorgung der Hundekotbeutel genutzt werden.

Frage 2:

Sieht die Verwaltung es als 6ffentliche Aufgabe, derartige Behdlter in besonders zum Hunde-
ausfiihren genutzten Gebieten zu errichten und auch 6ffentlichkeitswirksam fiir die Nutzung zu
werben?

Antwort:

Der Entsorgungsbetrieb sieht es nicht als 6ffentliche Aufgabe, Hundekotbeutelspender zur
Verfiigung zu stellen. Lediglich die Bereitstellung von Entsorgungsmoglichkeiten, welche durch
alle Biirger:innen und Besucher:innen genutzt werden kdnnen stellt eine 6ffentliche Aufgabe
dar.

Stetig wird das bereits heute breite Angebot von etwa 2.500 Papierkdérben im gesamten Stadt-
gebiet angepasst und ausgebaut, um der Mainzer Bevélkerung Moglichkeiten zur Entsorgung
bieten zu kénnen.

Frage 3:

Wenn ja, gibt es dafiir verfligbare Haushaltsmittel (oder Mittel bei den Mainzer Entsorgungsbe-
trieben), die nach entsprechenden Vorschldagen aus dem Ortsbeirat auch fiir Mombach genutzt
werden kénnten?



Antwort:

Der Entsorgungsbetrieb plant jahrlich ein Budget in Hohe von etwa 30.000 € fiir die Neuinstal-
lation sowie den Ersatz alter Papierkorbe. Dieses Budget ist nicht explizit an Stadtteile gebun-
den.

Der Arbeitskreis ,,Sauberes Mombach“ setzt bereits seit vielen Jahren mit Unterstiitzung durch
Fordermittel des Programms ,,Soziale Stadt“ Vorschldage beziiglich weiterer Papierkdrbe und
Aschenbecher um.
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